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Kapitel 1 - Repetition

5 rad 4
Del 1 — Utan digitalt hjadlpmedel — Endast svar /
1.  Ange ett valfritt polynom av grad 4 med 3 termer. S ‘_‘ O\
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2. Férvilka vdrden pd x &r uttrycket x(x +5)

3.  Skriv polynomen i faktorform

a) p(x) =x?-5x

=X ( X —-S) Svar: >< (;)( e S) (1/0/0)

b) q(x)=3x%-27 =
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4.  Ange ett valfritt rationellt uttryck som ar odefinerat for x = 4 ochx = —4

){ i —
X“T)(—{W) (1/0/0)

5.  Ritaide tomma koordinatsystemen nedan grafen till en polynomfunktion
som i bilden visar att den uppfyller villkoren som beskrivs nedanfor
respektive koordinatsystem.

Svar:

a) v / (2/0/0) b) -  (0/2/0)
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Utga fran funktionen f(x) = = — A
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Nedan visas 4 grafer (1 - 4) och 8 funktionsuttryck (A - H).
Para ihop varje graf med ratt funktionsuttryck.
Observera att det blir 4 funktionsuttryck éver!
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8. L6s ekvationerna

a) ax(5+x)2x=7)=0
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9. Forenkla uttrycken nedan sa langt som majligt
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For det rationella uttrycket Ny — 22 dar T och N ar konstanter - o
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12.  Ange valfritt rationellt uttryck som saknar grdnsvdrde nar x narmar sig 4 )
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14. Figuren nedan visar huvuddragen av grafen till polynomfunktionen f
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Del 2 — Utan digitalt hjdlpmedel — Fullstandiga utrdakningar kravs

15.  Skriv polynomet p(x) = 2x(x* — 16)(x + 1) i utvecklad form. (2/0/0)
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16. Ratte vill foérsoka forenkla det rationella uttrycket
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berdkning.
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Visa genom att stoppa in tva egna exempel pa x-varden att det inte gar att forenkla
uttrycket pa detta vis. (2/0/0)
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a) Férenkla uttrycket sa langt som mojligt (1/1/0)
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18. For ett fjardegradspolynom, p, géller féljande:

e Grafen till p gar igenom origo —> E» ﬁbk‘k’/ = X
e pharendubbelrotvidx =1 —» (% ‘l\l

e x = 4 dren |6sning till ekvationenp(x) =0 —> ()( “‘({)
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20. For funktionen f giller att f(x) = 5x + x? + 1.
Bestam gransvardet nedan.
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21.  Undersék fér vilka virden p4 konstanten C som uttrycket nedan kan férenklas (0/1/2)
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22. | detvé koordinatsystemen nedan har graferna till de tva polynomfunktionerna f och g ritats.
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Forenkla det rationella uttrycket g sa langt som mdjligt (0/0/2)
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